

砥砺奋进的5年之

品味 美丽乡村
MEILI XIANGCUN

村民门前整洁干净、环境优雅

郸城竹园村： 乡贤反哺共建幸福家园

□晚报记者 徐松 文/图

从南向北10排、总计640户,统一样式、玉墙金瓦、连幢三层别墅蔚为壮观,纵横交错的水泥路平坦宽阔,路边绿化带里的万年青整齐美观,花果树点缀其间,村头文化广场的景观鱼池里莲叶田田、凉亭内清风习习。

一走进郸城县宁平镇竹园村,周口晚报记者就被这里的村容村貌震撼了:“谁把城市里的别墅群搬到村里了?”对,就是这种感觉。

“竹园发展,人人有责。村民一心,其利断金。”李雅芳是竹园村小学教师,工作紧张忙碌,丈夫外出经商,她要在家里照顾90多岁的姥姥、70多岁的母亲,日子虽苦,却从无怨言。这不,刚刚被竹园村表彰为“好媳妇”。

李雅芳的话,说出了全村人的心声。竹园村党支部书记崔公平是市、县人大代表,他说,竹园村紧邻省道329,1990年就有村民出去闯一闯、带回金点子。1992年村里通了电,1993年村里通了柏油路,1994年村里建了面粉厂、煤球厂、养殖

场,紧跟着,全村大部分耕地种上了蔬菜,建筑队、汽车运输队、木器厂、服饰厂如雨后春笋般迅速发展。

出外闯荡的许多村民开上了奔驰、宝马等名车,在家创业的村民个个增收致富。村民在外创业倍艰辛,反哺家乡情更浓,他们你一言、我一语,民主敲定:“建设美丽新农村!”就这样,村民的楼房统一布局统一风格,村里在外能人纷纷回报家乡,带头捐资用于家乡公益事业,他们有钱的出钱,有力的出力,很快,竹园村旧貌换新颜。

村容整洁赛城市,村民的文明素养怎么样?“那还用说?全村2400口人一条心。村里十几条街道,沿街全是彩绘文化墙,弘扬中华传统美德,传递文明新风尚,墙上没有一点儿乱涂乱画;每条路边都种有鲜花、果树,没有一个孩子乱采乱摘;村里没有困难户,因为一家有难百家帮;虽然不少村民很有钱,但他们在红白喜事上不攀比、不浪费……”当了30多年村干部、年近60岁的崔公平这样说,“年轻人出去闯,老年人在家享清福,谁不说俺竹园好!”



村民家中装修豪华



村文化广场上国旗飘扬



鱼池、凉亭造型别致古色古香



村室书墨香